Сайфутдинова Ф.Ф. учитель математики 1 квалификационной категории МБОУ «Лицей №2 г. Мамадыш»
Предмет: математика

Класс: 6 в

УМК: учебник для общеобразовательных учреждений Математика 6 класс, И.И.Зубарева, А.Г.Мордкович, Мнемозина,Москва,2011г

Оборудование: Комплект мобильного класса Classmate PC, проектор, экран

Тема урока: Правило умножения для комбинаторных задач

Цели урока: Научить учащихся решать комбинаторные задачи с помощью правила умножения.

Тип урока: Урок изучения нового материала.

Ход урока: 
Организационный момент (Приветствие и подготовка учащихся к уроку, сообщение цели урока, настройка локальной сети, подключение  детских нетбуков к учительскому ноутбуку).
Актуализация опорных знаний: 

- Ребята, в 5-ом классе мы начали изучение нового раздела математики «Введение в вероятность и комбинаторика». Эту главу мы изучили в ходе учебного проекта, которому было посвящено 5 учебных часов. Результатом нашей работы стал проект «Жизнь – Его Величество Случай» (На сайте rtwiki.iteach.ru открывается страница проекта)
- Ребята вспомним, какие учебные и проблемные вопросы мы рассматривали в ходе разработки и реализации нашего проекта. (Прослушиваются ответы учащихся).

- Для обобщения и систематизации знании мы просмотрим результаты наших работ.

- Прослушиваются выступления детей по группам. Каждая группа проводила исследовательскую работу, делала опыты, свои выводы оформила в виде вики-статьи, решала творческие задания. Свои работы они выложили на страницу проекта. Пришли к выводу: Комбинаторика – раздел математики, в котором изучаются вопросы о том, сколько различных комбинаций, подчиненных тем или иным условиям, можно составить из заданных объектов. В реальной жизни комбинаторные задачи решают конструкторы при создании новой модели механизма; агроном при планировании размещения культур; завучи при составлении расписания уроков. Комбинаторика возникла в Древнем Китае и Греции. Комбинаторика становится наукой лишь в 18 веке. По мере развития комбинаторики выяснилось, что центральное место занимают задачи, для решения которых либо надо перебрать все возможные варианты, либо определить число таких вариантов, либо сделать и то и другое.
Изучение нового материала:

- Сегодня мы продолжим изучение комбинаторных задач. Свой проект мы дополним еще одним учебным вопросом: решение комбинаторных задач с помощью правила умножения. (Учитель демонстрирует как на страницу проекта добавляется вопрос). Для изучения вопроса ученикам предлагается просмотр презентации.
Слайд №1 Задача: Сколько трехзначных чисел можно 
составить из цифр 1, 2, 3 ?
 Дети решают задачу с помощью дерева возможностей. Для этого они используют сервер bubl.us, строят блок-схему, учитель транслирует экран ученика на общий экран.
Слайд №2 Учитель с помощью слайда объясняет новый материал.

II  Способ: Правило умножения. Для выбора цифры сотен-3 варианта, для каждого из них-2 варианта выбора цифры десятков: 3∙2=6 вариантов. Для каждого из этих 6 вариантов - единственный вариант  цифры единиц. Итак, 3∙2∙1=6 вариантов. 
Слайд №3 Задача: Сколько трехзначных чисел можно 
составить из цифр 1, 2, 3, 4, если:

а) цифры не повторяются

в) цифры повторяются
Слайд №4 Задача: В среду в 6-ом классе по расписанию 5 уроков: математика, биология, география, физкультура, английский 
язык.

а) сколькими способами завуч может составить расписание?

б) сколькими способами завуч  составить расписание, если первым  уроком будет математика , а последним  будет физкультура.
Правильные решения заданий учитель транслирует на экране. 

Закрепление изученного материала. 

- Как вы усвоили материал, проверим с помощью экзамена. 

Учитель отправляет на рабочий стол учащихся задания экзамена, рассчитанного на 7 минут.

	


		1.

	Среди ночи выглянуло солнце. Какое это событие?

	Оценка:  10
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	Правильный ответ: B


	


		2.

	На уроке математики ученики решали задачи. Какое это событие?

	Оценка:  10
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	Правильный ответ: B


	


		3.

	Из чисел, удовлетворяющих двойному неравенству 1<x<="" h4=""></x

	Оценка:  10
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	Правильный ответ: A


	


		4.

	Сколькими способоми можно составить расписание на 6 уроков из 6 предметов

	Оценка:  10
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	Правильный ответ: B


	


		5.

	Сколько существует флагов, составленных из 3 горизонтальных полос одинаковой ширины разных цветов-белого, синего, красного?

	Оценка:  10
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	Правильный ответ: A


	


		6.

	В 6 "в" классе 25 учеников. Сколькими способами можно назначить дежурных по классу?

	Оценка:  10
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	Правильный ответ: A


	


		7.

	Задачи на составление различных комбинаций из конечного числа элементов называются комбинаторными задачами.

	Оценка:  10
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	Правильный ответ: Истина


	После завершения экзамена и обработки данных, учитель отправляет на рабочий стол учеников результаты экзамена. 
	 
	 

	Оценка:
	
	


	Нет.
	Имя студента
	Оценка

	1
	Алиса
	60

	2
	клим величко
	40

	3
	Юрий Карпов
	40

	4
	Регина
	70

	5
	Женя
	30

	6
	камилла
	40

	7
	ляйсан
	70

	8
	МиляУша
	60

	9
	Милена
	70

	10
	Амир
	40

	11
	Квасникова маша
	70

	12
	Азат
	30

	13
	Жанна
	50

	14
	Дамир
	30

	15
	Надя
	70

	16
	Гузель
	40

	17
	ильсаф
	30

	18
	тимур
	30

	19
	Игорь_Филиппов
	70

	20
	Алина
	20


	 
	 
	 

	
	
	

	 
	 
	 


Домашнее задание: каждой группе придумать творческую задачу на составление различных комбинаций с кубиками, с шарами и с монетами. Оформить в виде презентации и загрузить на страницу проекта.    
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